

# 鹤壁职业技术学院昨天迎来十岁生日

## 学院十年庆典暨校企合作签约仪式同日举行

晨报讯(记者 李可)十年前的5月,承载着150万鹤壁人民热切期盼的鹤壁职业技术学院正式挂牌成立,开启了鹤壁高等教育事业与职业教育发展历史的新纪元。十年后的5月18日,鹤壁职业技术学院十年庆典暨校企合作签约仪式在市体育馆隆重举行,庆祝走过的十年辉煌征程,谱写校企合作新篇章。

民盟中央副秘书长、组织部长陈幼平,民盟河南省委副主委师清翔,民盟河南省委秘书长柳锋波,省高校工委副书记、省教育厅副厅长管新建,中科院院士、清华大学教授赵玉芬,广东轻工职业技术学院院长叶小明,顺德职业技术学院院长夏伟,郭迎光、丁巍等市领导,以及鹤壁职业技术学院相关领导及兄弟院校、各县区、市直单位主要负责同志及部分企业家代表出席庆典及签约仪式。

2001年5月,鹤壁职业技术学院正式挂牌成立,其由鹤壁市卫生中等专业学校(后更名为鹤壁中等专业学校)、鹤壁师范学校、鹤壁教育学院、鹤壁广播电视大学四校合并组建而成。2003年,鹤壁机电中等专业学校、鹤壁市成人培训学校并入学院。2010年,获批建设河南省示范性软件职业技术学院。学院规模逐渐扩大,从建院之初不足300亩增加到现在的1200亩,办学实力不断增强,逐步发展成为一所涵盖工、农、医、教、管、文等多学科的综合性公办高职院校。

陈幼平宣读了民盟中央贺信,贺信中说,十年来,鹤壁职业技术学院坚持解放思想,大胆改



图为庆典仪式现场。晨报记者 张志嵩 摄

革创新,坚持效能教育的特色人才培养模式,积极培养德能、智能、技能和谐发展的高素质技能人才,逐步发展成为一所师资雄厚、管理科学、设备完善、声誉良好的职教名校,为国家培养了大量优秀技能人才。

管新建代表省高校工委、省教育厅向鹤壁

职业技术学院十年庆典表示祝贺。他说,鹤壁职业技术学院自建院以来,坚持立足地方,面向市场,以人为本,科学发展的办学理念,突出高等职业教育特色,以服务为宗旨,以就业为导向,深化教学改革,狠抓内涵建设,办学规模逐步扩大,办学质量和水平不断提升,现已成为一所涵

盖工、农、医、教、管、文等多学科的综合性高等职业院校,为我省特别是鹤壁经济社会发展培养了一大批高技术的技能型专门人才,作出了重要贡献。

市长丁巍指出,近年来,我市把发展职业教育摆在支撑全市发展、增强城市活力的全局高度,作为打造人力资源品牌、创造竞争优势的战略举措,作为增加居民就业能力、提高生活水平的重点工作,加大投入,克难攻坚,强力推进,取得明显成效。当前,我市正处在可以大有作为的重要战略机遇期,正处在加快两个构建、实现率先崛起的关键期,正处在负重爬坡、不进则退、务求突破的攻坚期,迫切需要一大批综合素质高、实践能力强、人文修养好的高素质人才。鹤壁职业技术学院作为我市第一所高校,肩负着为全市经济社会发展培养人才、全面提高我市人口素质、带动全市产业层次和城市整体素质提升的重要使命。同时,丁巍还在校庆之际对学院提出了进一步明确发展定位,围绕建设本科院校的目标,坚持以人为本,坚持正确办学方向,全面实施“二次创业”等几点希望。

鹤壁职业技术学院党委书记张艾青及教师代表、校友代表也先后发言。鹤壁职业技术学院分别与广东轻工职业技术学院、顺德职业技术学院签订战略合作协议,与我市9家重点企业单位签订战略合作框架协议,并接受朝歌纺织集团等单位的助学捐赠。

## 鹤壁职业技术学院“十二五”发展规划专家论证会举行

晨报讯(记者 李可)5月18日,鹤壁职业技术学院“十二五”发展规划专家论证会在鹤壁迎宾馆举行。中国科学院院士、鹤壁职业技术学院名誉院长赵玉芬,市委常委、统战部长陈静出席论证会,鹤壁职业技术学院领导班子成员及有关专家参加会议。

会上,十几位来自鹤壁职业技术学院的专家、教授、负责人等对《鹤壁职业技术学院“十二五”发展规划(征求意见稿)》进行了认真分析、论证。

论证会上,各位专家、教授畅所欲言、推心置腹,为鹤壁职业技术学院的发展建言献策。他们分别从学院面临的形势、发展目标及定位、人才培养、科研能力建设等方面进行了深入分析论证,并提出了加大科研投入、强化专业建设、加强校企合作等意见和建议。

赵玉芬在发言中指出,鹤壁职业技术学院在下一步的发展中,要学会借力发力,做好校企合作文章,提高学院教师素质,提升教职工科研能力,把社会需求和产学研结合起来,推动学校教育教学改革,为区域经济发展输送高素质专业技术人才。



鹤壁职业技术学院十年庆典文艺表演。晨报记者 张志嵩 摄

■报眉图片由晨报记者张志嵩摄

## 希望我们的学生能像仙鹤一样飞向世界

### ——访中国科学院院士、鹤壁职业技术学院名誉院长赵玉芬

晨报记者 李丹丹

“鹤壁职业技术学院的‘校企合作’办学模式非常有特色,企业和学校相互合作,让学校更清楚当今社会需要什么样的人才,进而明确目标,有针对性地办学和学习,让就业需求不落空。这个特色的教学模式需要进一步推进。”5月18日上午,在鹤壁职业技术学院十年庆典后,中国科学院院士、鹤壁职业技术学院名誉院长赵玉芬接受记者采访时说。

赵玉芬告诉记者,看到家乡能建起这样一座高等院校,她由衷地感到高兴和骄傲。10年前鹤壁的条件是非常差的,而鹤壁职业技术学院能发展成现在的规模,且仅用了10年时间又是非常迅速的。“鹤壁职业技术学院所在的位置10年前还是一片荒地,该校的师资力量也从当年的几名发展到今天的几百人,10年时间建起这样一所高校实属不易。”

她说,企业是第一线,让企业走进校园,让学生的学习和老师的教学更有力的放矢,实实在在,而不是纸上谈兵,脱离实际。鹤壁职业技术学院的教学模式值得提倡。

“希望鹤壁职业技术学院在办学层次上有进一步的提高。今后,我们不光是培养技术人才,我们还要培养管理方面人才,甚至各行各业的领军人才。希望我们的学生都能像鹤壁的仙鹤一样飞出去,走向全国,走向世界!”赵玉芬说。

## “十二五”在校生要达1.6万为升本做准备

### ——访鹤壁职业技术学院党委书记张艾青

晨报记者 李丹丹

“鹤壁职业技术学院迎来了10年华诞。十年来,学院从无到有,从小到大,走过了一条自强不息、拼搏进取的创业之路。学院能有今天的发展,是市委市政府坚强领导和倾力支持的结果,也是全市人民和社会各界关心、关注和帮助支持的结果。”5月18日上午,在鹤壁职业技术学院十年庆典之后,学院党委书记张艾青接受记者采访时说。

张艾青告诉记者,十年来,鹤壁职业技术学院的办学规模不断壮大,在校生由2001年的百余人上升至近万人。占地面积从建院初不足300亩增加到现在的1200亩;办学条件显著改善,教育教学改革不断深化,人才培养质量日益提升;师资队伍建设的不断强化,科研能力快速提高,合作交流不断扩大,服务社会能力不断增强。

“借十年校庆的东风,学院将全面推进二次创业,进一步明确和坚定立足地方、面向市场、以人为本、科学发展的办学理念,大力实施‘政校企行合作,产学研相结合’的人才培养模式。努力实现‘扩张规模,提升内涵;创新机制,科学发展’的二次创业目标。我们要高标准规划和建设新校区。‘十二五’期间,学校在校生的规模要努力达到1.6万人,为升本做好充分的准备,为全市的经济社会发展提供强有力的人力资源支撑。”张艾青说。

## 对学院未来发展满怀信心

### ——访鹤壁职业技术学院教师尚亚蕾

晨报记者 李丹丹

“我们学校建校10年来,不论对老师还是对学生的要求都在不断提高,师资力量和学生队伍也都在不断发展壮大,我们都对学院未来的发展充满了信心!”5月18日上午,在鹤壁职业技术学院十年庆典现场,学院教师尚亚蕾接受记者采访时说。

尚亚蕾是鹤壁职业技术学院电子信息工程系教师,所授课程为应用电子技术专业,她从2002年毕业之后,就进入该校工作,对鹤壁职业技术学院的发展有深切感触。

“2004年成立院系后,生源越来越广。在地域上,以往都是对省内招生,近些年,除了面向全省招生外,还定向省外招生;对招生对象的要求也逐年提高。”尚亚蕾说,“对教师的要求也在提高,新教师上岗前都要进行岗前培训,要求教师深入到企业锻炼,每个假期或逢课程不多时,学校鼓励教师到企业进行实地学习。”

尚亚蕾告诉记者,电子信息工程系的学生已从2002年的四五十名发展到现在的上千人,实训条件也从最开始比较薄弱发展到现在拥有了价值300万元的国家级电工电子实训基地。

## 就业前景让我们充满希望

### ——访鹤壁职业技术学院学生尚亚强

晨报记者 李丹丹

“在鹤壁职业技术学院近两年的学习,丰富了我的知识内容,提高了我的文化修养,更培养了我将来就业的专业技术和能力,我对将来的就业充满希望和信心!”5月18日上午,在鹤壁职业技术学院十年庆典现场,该校学生尚亚强告诉记者。

尚亚强是该校2009级机电工程学院学生,他告诉记者,当他参加完高考填报志愿时,咨询了很多朋友,得知鹤壁职业技术学院近几年发展情况很好,并且该校机电工程学院的模具设计制造专业在全国非常出名,毕业生就业情况很好。于是,尚亚强和家人商量后,毅然填报了该学院。“两年的校园学习、生活证明,我当初的选择没有错!”尚亚强说。

尚亚强说,在社会实践中,学校为其提供了很好的实习和就业平台,让他们在将来就业时,能够迅速地适应工作岗位。这一点让他们非常感激。

尚亚强还告诉记者,已毕业的学长们就业情况非常好,“这更坚定了我们在学校学习的信心,让我们对未来的就业充满希望!希望母校越办越好!”